

1918 június hó 13-án este 8 óra 30 percre
Létrejött a Papp

DEBRECZEN

Előfizetési ár az évközlésért:
HELYFEN: 5 K 500
Négyedévre 5 K 500
Félévre 10 K
Egyes szám ára 20 fill. Egyes szám ára 30 fill.

Ötvenedik évfolyam.
43-ik szám.
Csütörtök, 1918 június 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Bazsa-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



A legutóbbi

francia vezérkari jelentés a vasárnap jelentett német támadó mozdulat jelentős sikereiről árul el részleteket. Amíg a szárnyakon kisebb-nagyobb helyi sikerekről tesznek jelentést a francia közvéleménynek, addig elismerik, hogy a centrumban az ellenség új erők harcba vetésével igyekezett előretörését kiszélesíteni.

A németek újabb területnyerése a Cuvilly-erdőtől délre levő terület és a Belle Eglise magaslat; tovább keleten folytatott harcokról is beszámol ez a jelentés, s így nyilvánvaló, hogy a németek ezen a terepen is nagyobb területnyerést értek el.

Az új offenzíva, amely nem hathatott a meglepetés erejével, mert Noyon és Montdidier között a franciák vártak támadásra, nem olyan gyors menetű, mint volt az azelőtti támadás.

De nemcsak a franciák felkészültsége, hanem a terep nehézségei sem engedik meg a gyorsírány előnyomulást, mert különösen Noyon vidékén sűrű erdők borítják a franciák állásait, állásait, ami a védelem szempontjából feltétlenül előnyös, de a támadóknak rengeleg nehézséget okoz.

Éppen mert a szárnyakon a terepnehézségek akadályozzák az előnyomulást, a németek a centrumban fejtik ki a legnagyobb erőt. Ennek a támadásnak az a taktikai célja, hogy a szívesen védelmezett Compiègne megkerüljék és lejussanak az Arende folyó lapályára.

Az eddigi előretörésnek az volt az eredménye, hogy közelébe férköztek a Compiègne—Roye vasutvonalnak, mely igen fontos a francia hadseregcsapat eltolásai szempontjából.

A harc most már a Compiègnétől északra fekvő erdőségért folyik, s ha ezt a németek el tudják érni, úgy maga a város, amely nagyjelentőségű vasut és országút csomópont, fokozott veszedelembe kerül.

Svájcon át érkező hírek szerint a német támadások a francia közvélemény-

ben óriási rémületet keltenek. Állítólag már az a szándék vezette a legtöbbször katonai köröket, hogy visszavonják a csapataikat egészen a Strajnaig és Páris meg Calais feladják.

Ezért a lépésért azonban senki sem merte a felelősséget vállalni, s úgy határoztak, hogy Páris a lehetőségig megvédelmezzék. Minden intézkedést megtesznek, hogy a fővárost az esetleges ostrom ellen megvédelmezzék: óriási mennyiségű élelmiszert halmoznak fel, a tűzérési szolgálatot újból szervezik, s azzal is foglalkoznak, hogy a munkásságot felfegyverzik és a városban lövészárkokat ásnak.

A főváros már most is egy ostromlott várhoz hasonlít. Folytonosan, szünet nélkül érkeznek a vonatok, amelyek sebesülteket és az északi vidékek menekültjeit ontják ki magukból. De még a Párisal közvellen szomszédságban levő helységeknek a lakossága is menekül.

A menekülőknél ez a népvándorlás még csak fokozza azt a rémületet, amelyet Páris feladásának terve a polgárság széles köreiből keltett. A lapok tiltakoznak Páris feladása ellen és egy, a fővárost védelmező hadsereg szervezését kívánják, s az angoloktól is nagyobb védősereget kérnek, mert Páris, mely a francia nemzeti vagyonnak nagyobbik részét képviseli, s a gyáriparnak központja, nem akarják átengedni a németeknek.

Az intézkedések már is folynak a főváros kiürítésére vonatkozólag. A lapok azt kívánják, hogy mindazokat, akik fegyverrel kezükben nem tudják Páris megvédeni, távolítsák el és a hadianyag-gyárakat telepítsék a déli erszág-részekbe.

Az izgalom óriási, s ha a németek újabb jelentős eredményeket érnek el, fog tetőpontjára hágni.

Mint a Köln. Zeitung megbízható helyről értesül, a német messzirehordó ágyuk lövedékei Páris egyes katonailag értékes tárgyaiban is kárt tettek. Le csaptak a többi közt a keleti pályaudvar és a Szent Lázár pályaudvar épületére is, a Quai d'Orsayra, az igazságügyi

palota és a Concorde-tér szintén megromogódtak a messzirehordó ágyuk lövedékeitől.

Az Egyesült-Államok gazdasági céljai.

Az Unió egy idő óta rendkívül nagy fáradozást fejt ki, hogy már most előkészüljön a békekötés utáni időre a Németországgal Európában megvívandó versenyre.

Ez év január és február havában egyenesen elárastották a svájci behozatali kereskedelmi köröket amerikai árjegyzékekkel, a melyek 1917 szeptemberéről keletve, angol, francia, olasz és spanyol nyelven északamerikai valuta, valamint angol mérték és súly szerint voltak kiállítva; a fizetések New Yorkban a szállítmányok kiszolgáltatása ellenében voltak teljesítendőek.

Az ajánlott cikkek között szerepeltek speciális gépek, de főleg kémiai gyártmányok, antilinfestékek, gyógyszerek stb., mind északamerikai gyártmányok.

Francia hírek szerint Amerikának az a szándéka, hogy súlyos versenyt támaszt a német vasiparnak is; továbbá, hogy az európai államok vasutanyagának pótlásánál is kiveszi a maga részét a szállításokból.

Ha meggondoljuk, hogy Franciaország a háború után is gazdaságilag tovább akar küzdeni Közép-Európa ellen, akkor Amerika fáradozása annál érdekesebbnek tűnik, mint-hogy abbéli igyekezetében, hogy az amerikai kontinensen megvesse lábát, elsősorban már Franciaországgal, de aztán valószínűleg Angliával is összetűzésbe fog keveredni.

Taán ennek a jövőbeli érdekelletének az első megnyilvánulását láthatjuk abban, hogy az amerikaiak már ma is feltűnő módon mindent elkövetnek, hogy az ujonnan alakult francia vállalkozásokba betolakodjanak. Megtűzhető jelentések szerint például éppen mostanában serény előkészületeket is tesznek az Isère és a Rhône hatalmas vízi erőinek kiaknázására, aminek révén Franciaország elektromos gazdaságában döntő befolyáshoz jutnának.

Küönös fontosságot kell tulajdonítanunk a Newyorkban nemrég „Allied Industries Cor-

A koncentrált fény

Osram-Ato
Gázzal töltve
2000 Wattig

Új típusok:
Osram-Ato
Gázzal töltve
2000 Wattig

porati n" címmel alakult társulatnak, amelynek az a célja, hogy a korábbi német kiviteli kereskedelem nagyrészt Amerikára vonzza. A társaságot Angliában és az Egyesült-Államokban tapasztalatokkal rendelkező kiviteli cégek egész sora képviseli, akik már igen fontos piacokat ragadták magukhoz, melyeket előbb Németország szolgált ki.

A szervezkedés szövetségi alapon é, ül fel. A szövetséghez csatlakozó gyárosok közösen viselik az eladási költségeket. Az árakat önköltségen adják el, amihez pusztán az eladási költségeket számítják hozzá. Az egyes gyárosok ilyen módon jobb árakra is számíthatnak, mintha önmaguk számára dolgoznának.

Az eladás összpontosítása továbbá megtakarítja az amerikai gyárosoknak a kikerülhetetlen kiviteli nehézségeket, amelyeket az idegen nyelvek, az idegen szokások, az idegen valuta, általában az idegenszerű viszonyok okoznak.

A társaságnak mindenféle letelepedett képviselői, akik az illető helyeken divó nyelveket ismerik és a szakmában is jártassággal bírnak, minden szükséges dologról gondoskodnak.

A társaság propaganda-irataiban nyilatkozik, hogy a német kereskedelmi világ sikeres módszereit utánozza és fogja utánozni a jövőben is.

Az Allied Industries Corporation kijelenti, hogy már 15,000 külföldi engedéllyel és bevásárlási szervezettel van összeköttetésben, amelyeknek áruszükségletét, s amelyek által szívesen megfizetett árat pontosan ismeri.

A társulat nyomban 70 külföldi piacot készít az összes világrészben megdolgozni. A társaság alapítói között elsősorban áll a French-American-Corporation, tudvalevőleg az az amerikai társaság, amely Franciaország háború által elpusztított területeinek újra való felépítését tűzte ki magának célul, s amely erre a célra már 140 millió dollár árat rendelkezésre áll.



APOLLO

Ma

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

Anyja és gyermeke

Hebbel Frigyes drámája 4 felvonásban. Főszereplők Eva Speyer, Josef Klein.

A fegyveres hagyatéka

három 3 felvonásban.

Buvárnaszádok az otrantói öbölben.

A flottaparancsnokság jelenti: „Tenger-alattjáróink egyikike, melynek parancsnoka Holub sorhajóhadnagy, május hó 14-én egy nagy angol torpedóromboló torpedólovással elsüllyesztett.”

Bizonyára meglepődéssel olvasta ezt mindenki. De arra alig gondolt valaki, hogy ez az eredmény csak súlyos faradság és a legnagyobb veszély árán volt elérhető. Nem mindgy ám az, hogy hol és milyen körülmények között vívja ki a tengeralattjáró győzelmét. A háború első idejében egyáltalán mindenféle nagyon kevésre becsülték a tengeralattjárókat; me az parancsnokok megépő támadásai után azonban ráeszmélt a világ, hogy mi is az új fegyver jelentősége.

Ettől fogva versengtek egymással egyrészt a védelmi és támadási rendszabályok, másrészt a buvártaktikának és magának a buvárnaszádoknak a megjavítása. Ma körülbelül minden gőzöst felfegyvereztek; a kapitányok mind a legpontosabban tájékozottak a védő és támadó rendszabályokról.

Az összes fontosabb tengersizorokat hálászgőzösök és motorcsónakok, kisebb és nagyobb fajta torpedó-járművek egész sora tölti be, amelyek állandóan keresztezik a tengeralattjárók útját, s amelyeknek egyetlen feladata az ellenség legyőzése. Minél keskenyebb a szoros, annál könnyebb az örködés. Ha a tengr szoros csak rövid darabon keskeny, akkor a legnagyobb figyelem ellenére is könnyen észrevételül átsiklik egy tengeralattjáró, ha hosszabb ideig marad víz alatt.

Nehezebbé válik a dolog, ha az illető tengerrész hosszan elnyúlik, mint pl. az otrantói szorosnál. Ez azonban minden tengeralattjárónak át kell haladnia, amelyik az adriai öbölből cirkáló utra indul. Ezt az ellenség jól tudja, s így nem is mulaszt el semmit annak elérésére, hogy ezeket a vállalkozásokat tőle telhetőleg megzavarja.

Az Adria déli bejáratánál igen nagy az őrhajók száma. Aknazárak és hálók lesnek a tenger alatt közeledő ellenségre. Azok a tengeralattjárók, amelyek az említett tengerrészen csak áthajóznak, hogy a Földközi-tengeren végezzék feladatukat, könnyebben kikerülnek a fenyegető veszélyt, mint azok, amelyeknek az a feladatuk, hogy ott az ellenség forgalmát megzavarják. És ez a fontos.

Valona, amelyet az olaszok már 1914 decemberében elfoglaltak, ma a szalonikii hadsereg ellátása szempontjából körülbelül ugyanolyan fontosságu kikötő, mint maga Szaloniki. A hajóterhiany fokozódása és azok a nagy veszélyek, amelyeknek a hajózási forgalom a Földközi-tengeren a tengeralattjárók részéről ki van tevé, már régóta arra indították a szövetséges hatalmat, hogy az u. n. keleti hadsereg számára a pótlásról főleg szárazföldi úton gondoskodjanak, s hogy csupán az otrantói keskeny engersizorban vegyék igénybe a tengeri szállítást, jóllehet a vízi út hasonlíthatatlanul olcsóbb.

Akad tehát a tengeralattjárók számára mindenütt zsákmány. Nagy a száma azonban azon őrhajóknak, amelyek az ilyen gőzöskéket kisérik. Csak a legkritikább esetben lehet ezeket megközelíteni, mert az áthajózás a legsötétebb éj idején történik. A tengeralattjárókról pedig nehezebb a kémlelés, mint a magasfedelű gőzösről és a nagy torpedórombolókról, melyek mindig lesnek. Nagyon csekély a valószínű

sége annak, hogy egy tengeralattjáró éjjel egy kísértő gőzöst torpedókilövésnyi távolságra megközelíthessen, de egy csekély kilátás mégis van rá. A gőzösök aránylag lassan haladnak, úgy, hogy kedvező esetekben mégis lehet eredményt elérni.

Sokkal nehezebb azonban egy torpedórombolónak a megtámadása. Ezek a járművek a modern hadiengerészet leggyorsabb járművei és a tengeralattjárók legveszedelmesebb ellenségei, már csak azért is, mert aránylag kis célpontot nyújtanak, hirtelen fordulnak, úgy, hogy itt torpedótalálat csak akkor remélhető, ha sikerül annyira közel jutni, hogy a rombolónak már nem marad ideje a feléje suhanó tengeralatti lövedékének kikerülésére. Ez azonban a tengeralattjáróra nézve nem kevesebbet jelent, mint azt, hogy az ellenfél meglehetősen erős tűzérégi tűzének egészen közelről tegye ki magát. Még akkor is, ha víz alatt közeledik és csak periszkopja látszik ki, el kell készülnie arra, hogy egyik-masik gránátnak sikerül a periszkopot megrongálnia, ami a víz alatt maradási lehetetlenné teszi számára, s akkor a tengeralattjáró sorsa megpecsételődött. Merészségre, hidegvérre és ügyességre tehát éppen a rombolókkal való harcban olyan mértékben van szükség, amiről az avatatlanok fogalma sem lehet.

Erre gondoljon mindenki, amikor az újságban azt a száraz jelentést olvassa, hogy egy buvárnaszád egy hadihajót elsüllyesztett; kivált ha torpedóromboló volt az a hadihajó, mert az ilyennek megsemmisítése tengerészeti szempontból a legnagyobb siker, amire csak tengeralattjáró képes.

Drágaság és hadikölcsön.

Bankjegyforgalmunk a békeidőbeni kétezereztől száz millióról a múlt év végéig tíznyolcezeréztől száz millióra, mostanáig már mintegy huszonegyezer millióra szökött fel. Ugyanis a háború havonként körülbelül kétszáz millió koronájába kerül a keleti monarchiának, s mint ahogy ezt a rengeteg pénzsükségletet a belföldi magántőke nem tudja és különösen nem elég gyorsan, a kellő pillanatban fedezni, ennélfogva hitelezte ezt a jegybank, de úgy, hogy megfelelő mennyiségű bankjegyet bocsát forgalomba.

Ez a magyarázata az ugynevezett inflációnak, vagyis a bankjegyforgalom több mint nyolcszoros megnövekedésének. Ez az egészégtelen bőrség pedig maga után vonja a pénz

URANIA

Ma

ASTA NIELSEN főszereplésével

A

komédiás-vér

dráma 4 felvonásban.

Kitünő kísértő műsor!

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

nagymérvű értékesítését, vásárló erejének aláhagyatását, ami az ár főoka az alig elvisehető drágaságnak.

Szerencsére a nagy bajnak biztos orvossága van, még pedig a hadikölcsönben. A nélkülözhető bankjegykészletet be kell cserélni a nyolcadik magyar hadikölcsön kövénnyéire. A hadikölcsön összegét a kormány a jegybanknál levő háborús tartozás törlesztésére fordítja, s megfelelő mennyiségű bankjegyet kivon ugyanekkor a forgalomból. Ennyi az egész.

Aki tehát hadikölcsönt jegyez, az nemcsak biztosan és jó kamatra helyezi el a pénzt, hanem hozzájárul a drágaság nyomasztó állapotának az enyhítéséhez is. Így tehát az okosság tanácsa, s egyúttal az állampolgári kötelesség és a társadalmi szolidaritás parancsa, hogy mindenki minden erejével segítsen a diadalra az új hadikölcsön ügyét.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

HIREK.

— **A közoktatásügyi miniszter Debreczenben.** Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter holnap reggel Tóth Lajos dr. miniszteri tanácsos, az egyetemi ügyek előadójának kíséretében Debreczenbe érkezik, hogy itt megtekintse az egyetemi építkezéseket és az egyetem megnyitása ügyében tárgyaljon. A szemlén a minisztert Korb Floris műépítész, a város részéről Márk Endre polgármester és Aczél Géza főmérnök kísérik. A közoktatásügyi miniszter a program szerint délután Teletienre utazik Zichy Géza gróf látogatására.

— **Házasság.** D Löwenthal Albert igazságügyi tanácsos és neje Frankfurt a/Main és dr. Fejér Ferenc ügyvéd és neje Debreczen örömmel jelentik, hogy gyermekeik Margit és Inre Frankfurtban házasságot kötöttek.

— **Városi közgyűlés.** Debreczen sz. kir. város tanácsa ma bocsátotta ki a június hó 14-én tartandó közgyűlés meghívóját, amelynek tárgysorozatán 60 ügy szerepel.

— **Lesz talán gyorsvonatunk.** A kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy még ebben a hónapban meg akarja indítani a rukskai, a nagyváradi, az aradi és fiumei gyorsvonatot, sőt tervbe vette a debreczeni gyorsvonat megindítását is.

— **Hadbavonultak nyáron is tehetnek ügyvédi vizsgát.** A Magyar Tudósító jelenti: Julius és augusztus hónapokban a felsőbb bíróságok törvénykezési szünideje alatt eddig nem tartottak bírói és ügyvédi vizsgát. Most azonban az igazságügyminiszter megengedte azt, hogy a hadbavonult jelöltek a háború ideje alatt ezekben a nyári hónapokban is vizgázhassanak.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételik. Jelentkezhetnek délelőtt 9 óráig délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Cséplőgéptuajdonosok figyelmébe.** A m. kir. honvédelmi miniszter 11400. e. n. Mg. A. 1918. számú rendelete alapján felhívtnak a debreczeni gőz és motor cséplőgéptuajdonosok, hogy amennyiben az idej cséplési igényre polgári gépészek és fűtők rendelkezésükre nem állanak, úgy ezen szükségleteket a városi katonai ügyosztálynál 12. sz. szobában hiadéktalanul jelentsék be, hogy a katonai szolgálatban álló cséplő gépészek és fűtők szabadságolása iránti intézkedés kellő időben megtéhető legyen.

— **A Máv. az árulások ellen.** Az elszaporodott árulások és a vasúti kocsik feltörésének lehető megakadályozása végett szigorú rendszabályokat léptetett életbe a Máv. A tolvajok kéz ekerítést és azokat is, akik a tolvajok nyomára vezetnek, pénzbeli jutalomban részesítik. A bejelentés bármely állomáson, vagy üzlethez vezetőnél megtéhető oktatás alatt. A Máv. felhívja a szállítókat, hogy a teljes kocsirakományt képező, vagy oly darabúkkal rakott állomási kocsik, melyek szállítására külön kocsit vételek igénybe, a feltörések ellen függőakatok alkalmazásával biztosíthatók. Lakatok hiányában vashuzal használható. Ezen kívül a kocsijáték a felső és alsó fuósín kezeikre erősített vashuzalal is rögzíthetők.

— **A katonaságnál alkalmazott nők fogadalmá.** A katonai nő-alkalmazottak, hivatalos nyelven „női segédőrök”, a kettős monarchiában mindenütt most tették le a fogadalmat. A szöveg, amelyet el kellett mondaniok, a következő: „Fogadom, hogy a rám hármló kötelességeket a legjobb tudomásom és lelkiismeretem szerint fogom teljesíteni, és hogy a hivatalos titkot híven meg fogom őrizni. Kijelentem, hogy semmiféle titkos társasághoz sem tartozom.”

— **A német tank** az angol lapok jelentései szerint inkább a francia, mint az argo tankhoz hasonlít. Sulya 45 tonna, maximális sebessége óránként 16 kilométer, 7 méter hosszú, egy 47 milliméteres ágyúval, 6 gépfegyverrel van felszerelve. Személyzete 19 emberből áll.

— **Az Országos Anya- és Csecsemővédő Egyesület** változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk mindenféle ünnepi, név- és születésnap, s egyéb alkalmi üdvözlő céljaira. Tíz darabonként 2 koronáért rendelhetők az Országos Anya- és Csecsemővédő Egyesületnél Budapest, VII. Thököly-ut 83. Minden rendelő az Egyesület emberbaráti törekvést is mozdítja elő.

— **Zöldségtermelés.** Készült Weich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Színház.

— **Asta Nielsen** főszerepésével a „Komédiás-vér” című nagyhatású négyfelvonásos drámáját ma utolára mutatja be az Urania. Jegyfeldvétel.

— **Két sláger az Apollóban.** Az „Anyá és gyermeke”, Hebbel Frigyes négyfelvonásos drámája és „A gyengécske” című bűnügyi háromfelvonásos drámat mutatja be ma utolára az Apollo.

Csarnok. Brown páter együgyűsége.

Angol regény.

51

Írta: G. K. Chesterton.

— Erről természetesen szó sem lehet — mondá Adams ezredes és szuró pillantást vetett Fischerre; ez a pillantás meglehetősen világosan fejezte ki, hogy erről bizony szó van. — Csak arra kérem önt, legyen segítségemre annyiban, amennyiben ezt minden gontemán megtenné.

— Más szóval, fordítsam ki a zsebeimet, — mondá Brown atya s azonnal így is cselekedett. Hét és fél shilling, egy reurjegy, egy kicsiny ezüst feszület, egy kis breviárium és egy rud csokoládé került napvilágra.

Az ezredes hosszan nezte, azután megszólalt:

— Tudja, sokkal jobban szeretnék a gondolataiba látni, mint a zsebébe — mondá. — A leányom is az ön nyájából való és legutóbb — elhallgatott.

— És legutóbb — kiáltott fel az öreg Fischer — megnyitotta apja házáat egy elvetemült szocialista előtt, aki mindent ellopna a gazdagabb embertől. Eddig van. A gazdagabb ember itt van és ő . . .

— Ha csak a gondolataimba akar látni, — szakította félbe Brown — azt megkaphatja. Utóbb majd megmondja mit ért el vele. Mindenekelőtt azonban ki kell jelentenem, hogy az emberek, akik gyémántokra gondolnak, nem prédikálnak szocializmust, inkább elárulják — tette hozzá.

A másik kettő elpirult, a pap pedig folytatta:

— Lássák, mi ismerjük ezeket az embereket többé-kevésbé. Ez a szocialista épügy nem lopna gyémántot, mint ahogy nem lop egy piramist. Azonnal szemügyre kell azonban vennünk az egyetlen embert, akit nem ismerünk. A rendőrt játszó fickóra gondolok . . . Floriánra. Szeretném tudni, hol van most és mit csinál?

A pantalon talpraugrott és kirohant a szobából.

Szünet következett, amely alatt a milliomos a papra, ez meg a breviáriumra szegezte a szemét; hirtelen a pantalon lépett a szobába és így szólt:

— A rendőr még mindig ott hever a szinpadon. A függöny hirtelen is fellement már, és ő még mindig ott fekszik.

Brown atya kiejtette kezéből a könyvet és kimeredt szemmel, láthatóan tanácstalanul bámult maga elé.

Igen lassan valami tétova fény gyűt ki szürke szemében és megszólalt. A megjegyzése egészen váratlan volt.

— Bocsásson meg, ezredes ur: ugyan mikor halt meg a felesége?

— A feleségem? — kiáltott fel a meglepődött katona. — Két hónappal ezelőtt halt meg. Bátyja James, éppen egy héttel azután érkezett.

A papocska magasat ugrott, mint valami meglőtt nyul.

— Gyerünk, — kiáltotta szokatlan izgalmában. — Gyerünk! Nézzük csak meg közelebbről azt a rendőrt!

Kirohantak a most lefüggönyözött szinpadra, ahol is a kómbina és a bohóc összebujva süttogtak és nagyon elgedetnek látszottak.

Brown atya a földön elterülő álrendőrről hajolt:

— Kloroform — mondá, amikor felállt. — Csak most jöttem rá.

A megdöbbenés csöndje támadt erre a szóra.

(Folytatjuk)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Honlap-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Bő pénzből

kézpénzes

amortizációs

kölcsönöket rövid úton

házakra, földekre

pár nap alatt folyósítatunk az ingatlan 70-80 százalékáig

adás-vételeket, vállalatokat
finanszírozzunk

**Agrária Kereskedelmi
Részvénytársaság**

Budapest, VII. Erzsébetkörút 2.

Két nagyobb

3-4 szobás, modern kényelemmel berendezett, lakással bíró

szép ház

eladó

Vigkedvü Mihály-u. 49

Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi jul. hó 15-től

szabászati és varrási
tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiképzést** nyerne mindenféle **női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhák**ból.

A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászati tanítónő.

Lokomobilok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőz gépekért becserelelünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek
gépgyárában, **Temesvár.**

Egy üvegezett ajtó

szállítjuk, eladó. Cím: ...

...
...
...

Tüzifát és faszenet

szállít waggon-
rakományonként a

**Körösvölgyi Tüzifa
és Mésztermelő R.-T.**

Nagyvárad, Mezey Mihály-utca 2.
Telefon szám 12-59.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccsés dr Flesch-félcét kérjünk. Próbátégely 3.— K, nagy tégely 5 K, családi adag 12 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy rendelhető direkt a készítőnél: dr Flesch E. „Korona” gyógyszerára, Győr. Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

**Elismert
kitűnő minőségű
homokos**

betonkavicsot

ajánlunk a Mezőnyékládháza állomás melletti kavicsbányából, waggonrakományokban, bármilyen mennyiségben, azonnali szállításra.

**Kavicsbányakezelőség
Mezőnyék.**

Szives figyelmébe ajánlom

törvényesen védve „**ACIDIN**” törvényesen védve
vegytisztá ecetpótló

készítményemet, melyből 1 rész 14 rész vízzel hígítva, az élelmezési törvényeknek megfelelő, élvezeti célokra kiválóan alkalmas és a legjobb ecetet adja.

**Készíti: Dr Soltz Aladár gyógyszerész,
Pozsony, I. Deák Ferenc-utca 11.
„Szent Márton” gyógyszerár és vegyészeti laboratórium**

600-800 korona havonta

szerezhető sorsjegyeknek részletfizetésre való eladása által. Ügyes, megbízható ügynökök (nők is) kerestetnek e célra legelsőrangú pénzügyintézethez. Eredményes működés esetén fix fizetés. Felvilágosítással szolgál

Steiner József Budapest, Erzsébetkörút 2. I. 10

Tüzifa

azonnali szállítással
minden mennyiségben

Szent László Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett

Kénes hévvíz források természetes forrása 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. — Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel. — Uszástanítás, napfürdő és homokfürő.

Mindenről kellőleg gondoskodva van.

Fürdőismerte őt küld az igazgatóság.

Német levelező

gyakorlott könyvelő és pénztáros, aki egyszersmind mindenféle kereskedelmi ügykörben kitűnő képzettséggel bír, **keres július hó elsejére állást** magyar városban; esetleg gazdaságba, vagy nagyobb birtokba is megy.

Szives ajánlatok „H. P. W.” jel alatt a lap kiadóhivatalába kéretnek.

Három pár rossz harisnyából

két pár gyönyörűt készítünk;
két pár zokniból egy párt: **1 K 60 f.**

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközölünk.

Harisnyakórház

Budapest, VI., Desseffy-utca 25.
őzv. Rottenstein I.-né.

Zöldségtermelés

készült Welich István gazd. akad. tanár előadásai alapján

mélyen leszállított árban
kapható

Aczél antiquariumában
Első Takarékpénztár-palota.



**Csak a szakszerű
baromfitenyésztés**

miért fő- vagy mellékfoglalkozás legjobban bevált

Keltető gépeinkkel

láthat el minden háztartást

hussal és tojással.

Fogyasztásra kész baromfi 7-8 hét alatt.

Csonttörő gépeket,

mindenféle baromfi és aprólat tenyésztési berendezést legelőbban vásárol a

Világi és Társas R.-T.-nél.

...
...
...